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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 036/2021 
Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima sexta Sessão 
Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 036/2021, conforme disposto no 
Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de 
Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Sirlene 
Schmitz Salvalagio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na 
sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 035/2021, do dia 04 de 
outubro de 2021. Correspondências Recebidas: Oficio nº. 001/2021 do Vereador Sidmar 
Onofre, pedindo que seja providenciado uma data para entregar o título de Cidadania 
Honorária, a senhora Julieta Antunes Fernandes. Oficio nº. 001/2021 do ex-vereador Paulo 
Matia Heinz, pedindo que seja providenciado uma data para entregar o título de Cidadania 
Honorária, ao senhor João Ramilio da Silva. Correspondências Expendidas: Oficio 
063/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 041 e 
042/2021. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 104/2021, referente a Indicação 
031/2021, de autoria dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra 
Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sirlene Schmitz 
Salvalagio e Sidmar Onofre, os quais requerem que seja implantada a Academia ao Ar 
Livre na Comunidade do Arroio Empossado deste Município. Protocolo nº. 105/2021, 
referente ao projeto de Lei Complementar 045/2021, o qual altera o parágrafo 2º do art. 1º 
da Lei Complementar nº. 86/2021 de 03 de agosto de 2021 que autoriza a regularização 
fundiária, através do “Programa Moradia Legal”. Protocolo nº. 106/2021, referente ao 
Requerimento 024/2021, de autoria dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, 
Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, 
Sirlene Schmitz Salvalagio e Sidmar Onofre, os quais requerem que realizado projeto de 
pavimentação com pedra irregular, calçamento rural, nos trechos das estradas rurais do 
município de Enéas Marques para que contemplem as comunidades da Aparecida D’Oeste 
ligando com o calçamento do Pinhalzinho.  Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
045/2021 foi encaminhado a ordem do dia da presente sessão para votação do pedido de 
deliberação em regime de urgência. O Requerimento 024/2021 foi encaminhado a ordem 
do dia da presente sessão para turno único de discussão e votação. A Indicação 031/2021 
foi encaminhada para ser analisada e dada os devidos encaminhamentos. Não havendo 
nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado 
por unanimidade de votos o pedido de deliberação em regime de urgência do Projeto de 
Lei 044/2021. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 039 o qual Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Enéas Marques Estado do Paraná para o exercício financeiro de 2022. 
Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Sidmar 
Onofre. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei 043/2021 o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2021 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. 
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Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Sidmar 
Onofre. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei 044/2021 o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2021 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 
2021. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e 
Marcelo Adriano Antunes. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei Complementar 045/2021 o qual altera o parágrafo 
2º do art. 1º da Lei Complementar nº. 86/2021 de 03 de agosto de 2021 que autoriza a 
regularização fundiária, através do “Programa Moradia Legal”. Usaram da palavra na 
discussão deste projeto os Vereadores Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Sidmar Onofre, 
Adão Biancatti e Jair Formaio. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Requerimento 022/2021, de autoria dos Vereadores Antônio 
Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano 
Antunes, Nélio José Paludo, Sirlene Schmitz Salvalagio e Sidmar Onofre, os quais 
requerem que seja realizada a nomeação do Parque Industrial do Município, situado às 
margens da Rodovia PR-471, como Parque Industrial Alexandre Antônio Meurer. Usaram 
da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Sidmar Onofre e Marcelo 
Adriano Antunes. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Requerimento 024/2021, de autoria dos Vereadores Antônio 
Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano 
Antunes, Nélio José Paludo, Sirlene Schmitz Salvalagio e Sidmar Onofre, os quais 
requerem que seja realizado projeto de pavimentação com pedra irregular, calçamento 
rural, nos trechos das estradas rurais do município de Enéas Marques para que 
contemplem as comunidades da Aparecida D’Oeste ligando com o calçamento do 
Pinhalzinho. Usou da palavra na discussão deste requerimento o Vereador Jair Formaio. 
Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Não havendo 
nenhum popular inscrito passou-se as. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, 
Dalva Bonette Vanderlinde, Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Sidmar Onofre, Jair 
Formaio e Marcelo Adriano Antunes. O Vereador Adão comentou sobre o Requerimento 
022/2021, deixando seu apoio ao pedido para na denominação do Parque industrial 
Alexandre Antônio Meurer. Parabenizou todos os professores pela passagem do Dia do 
professor comemorada no dia 15 de outubro. Pediu cascalhamento na estrada que passa 
na propriedade de Reinaldo Luchtemberg e a substituição da tubulação na propriedade de 
Gilson Deon. O vereador Nélio também ressaltou a homenagem ao Senhor Alexandre 
Meurer (in memoriam). Falou do Requerimento 024/2021 que requer que seja contemplado 
no projeto de pavimentação com pedra irregular a estradas da comunidade da Aparecida 
D’Oeste ligando com o calçamento do Pinhalzinho. Salientou o calçamento que será feito 
da Capela de Bela União até a PR 180. A Vereadora Jussandra falou do requerimento 
022/2021, ressaltando ser uma justa homenagem. Comentou sobre o Projeto de Lei 
045/2021, que trata sobre a moradia legal. Fez um relato do encontro que teve nesta tarde 
com o Major Rogerio Gomes Pitz no 21º Batalhão da Polícia Militar de Francisco Beltrão e 
com a Psicóloga e Ouvidora do Núcleo Regional de Educação Aline Paula Sanczkoski, 
aonde fecharam parcerias significativas no enfrentamento à violência contra Mulher. 
Lembrou que no próximo mês haverá uma palestra com os homens para celebrar o 
Novembro Azul. Falou da viagem do prefeito a Capital para a assinatura de convênio e 
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entrega de um CAMINHÃO PIPA ao Município. Destacou sobre o Dia do Professor, 
ressaltando sua dedicação a profissão, sendo professora há 25 anos. A Vereadora Dalva 
deixou seu apoio ao Requerimento 022, enfatizando ser de grande valia a homenagem. 
Parabenizando todos os professores pela data comemorada no dia 15/10. Comentou sobre 
o aumento do valor do IPTU, segundo ela, houve muita reclamação do aumento de 
24,52%. Falou também do pedido dos comerciantes, que estão solicitando que a vigilância 
sanitária passe no comercio para atualizar o alvará O Vereador Antônio parabenizou os 
Professores e as crianças pelas datas comemorada na última semana. Destacou a bela 
homenagem ao senhor Alexandre Meurer (in memoriam), ressaltando a obra na Avenida 
Presidente Dutra, aonde serão construídas calçadas até o parque industrial. Falou também 
do Projeto moradia Legal. Fez um relato dos assuntos debatidos na reunião do CMDR na 
última sexta-feira. Convidou todos para participar no próximo domingo da inauguração do 
Centro de Eventos Euclydes Nesi. O Vereador Sidmar falou da Indicação 031/2021 que 
requer que seja implantada a Academia ao Ar Livre na Comunidade do Arroio Empossado. 
Parabenizou os professores pela data comemorada no dia 15/10. Comentou sobre seu 
oficio, aonde solicita que seja marcada a data para entrega de título de Cidadania 
Honorária a Senhora Julieta Antunes e também ao Senhor João Ramilio da Silva. 
Destacou o pedido de denominação do parque Industrial, ressaltando a justa homenagem 
ao senhor Alexandre Meurer (in memoriam). Lamentou a tragédia ocorrida com o Antônio 
Roque do Nascimento, deixando suas condolências aos familiares. O Vereador Jair 
parabenizou a família do Alexandre Meurer pela homenagem. Convidou todos a participara 
da inauguração do Centro de Eventos Euclydes Nesi. Parabenizou todos os professores, 
especialmente a Vereadora Jussandra pela data do Dia dos professores. Comentou da 
entrega caminhão pipa para o município. O Presidente Vereador Marcelo falou que será 
marcada a data para entrega do Título de Cidadania Honorária a Senhora Julieta Antunes 
e também ao Senhor João Ramilio da Silva. Destacou o Requerimento para denominação 
do parque Industrial. Falou do caminhão pipa e a nova ambulância que o município irá 
receber. Parabenizou todos os professores. Deixou votos de pesar a família do Roque 
Nascimento. Parabenizou o ex-prefeito Maikon Parzianello pela coordenação regional da 
Cohapar, sendo a maior regional da Cohapar do Paraná, abrangendo 43 municípios. Nada 
mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 37ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão 
Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 25 de outubro de 2021. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima sexta Sessão 
Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, em 18 de outubro de 2021, às 20h35min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  


